

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 130 (3872)
Год издания XXXIV

СУББОТА, 30 ОКТЯБРЯ 1971 года

Цена 2 коп.

Бережно расходовать корма

Наступил период зимнего содержания скота. Он отличается от летнего увеличением объема работ на фермах. Это ответственный период в производстве мяса, молока и шерсти.

Увеличение производства этих продуктов зависит от содержания и кормления скота. Там, где созданы нормальные условия для животных и правильно организован труд животноводов, успех в выполнении социалистических обязательств обеспечен.

Однако нельзя считать, что только обеспеченность скота кормами позволит повысить продуктивность. Хотя корма и являются главным условием в получении больших надоев и привесов, но это только лишь возможность. А действительность состоит в разумном скармливании этих кормов и уходе за животными. В чем состоит секрет успеха передовых доярок из колхоза имени Кирова Л. В. Солоницкой, В. Т. Солоницкой и других, получивших за 9 месяцев текущего года свыше 2200 килограммов молока от коровы? Почему наивысшие привесы получили свиноводы колхоза «Коммунар» Т. А. Соловьева и А. А. Пантелеева и телятницы Е. Г. Шимбуева и В. В. Комарова? Опыт их работы показывает, что корма являются главным условием высокой продуктивности, а правильное кормление и содержание решают успех их дела.

В условиях текущей зимовки, когда почти во всех хозяйствах нет избытка кормов, нужен строгий учет и обоснованный практикой расход кормов. Особенно большое значение такой подход имеет для снижения себестоимости продукции.

Бережное отношение к кормам с первых дней зимовки является первоочередной задачей партийных организаций, хозяйственных руководителей и всех животноводов. Правильно поступил партийный комитет совхоза «Ошминский», рассмотрев этот вопрос на своем заседании. Партком поручил отдельным коммунистам осуществлять контроль за расходованием кормов на фермах и оказывать помощь в повседневных делах работников ферм. В целях экономии грубых кормов организовать резку и запаривание. Считать, что рацион кормления может соблюдаться только при организации взвешивания. Развернуть среди животноводов действенное социалистическое соревнование за получение высокой продуктивности скота в зимний период.

Отдельные фермы хозяйств района еще не готовы к зиме, а морозы уже наступили. Нет пока и порядка рабочего дня на период зимы. Рационы кормления из-за отсутствия кормов у ферм не соблюдаются, корма не взвешиваются и к скармливанию не готовятся. Кормление животных без нормы является одним из элементов бесхозяйственности и не может относиться к понятию разумного расходования кормов. Беда еще состоит в том, что условия для работников животноводства остаются на многих фермах трудными. Отсутствуют комнаты отдыха.

На фермы пришла зима. Сейчас надо быстрее завершить организацию перехода на зимний период, сделать все для того, чтобы заготовленные летом корма использовать эффективно и получить больше продуктов животноводства.

Париж. (ТАСС). 27 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев посетил музей Лувр — гордость французской и мировой культуры. Л. И. Брежнев ознакомился с собранными в залах старинного Дворца шедеврами изобразительного искусства — картинами кисти прославленных мастеров живописи многих веков, великолепными произведениями ваятелей различных школ и эпох.

Л. И. Брежнев рассмотрел также выставку картин Пабло Пикассо, приуроченную к 90-летию всемирно известного художника Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

ПРЕБЫВАНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА ВО ФРАНЦИИ

Затем Л. И. Брежнев посетил музей-квартиру В. И. Ленина.

Товарища Л. И. Брежнева тепло приветствовали трудящиеся Парижа, собравшиеся на улице Мари-Роз.

Вечером Л. И. Брежнев дал обед в честь президента Французской республики Ж. Помпиду.

Л. И. Брежнев обратился к собравшимся с речью. С ответной речью выступил Ж. Помпиду. Их речи присутствующие выслушали с большим вниманием и встретили аплодисментами. Обед прошел в теплой, дружественной обстановке.

ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ ЗА III-Й КВАРТАЛ 1971 ГОДА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций за III квартал 1971 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановляют:

Признать победителем в социалистическом соревновании по итогам III квартала 1971 года районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий В. Н. Горячев, секретарь партийной организации В. В. Клешнин, председатель рабочего комитета Б. В. Втюрин), выполнившее план по реализации продукции — на 108 процентов, по производительности труда — на 130 процентов, план прибылей — на 107 процентов.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам III квартала 1971 года, присудить коллективу районного объединения «Сельхозтехника» переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на

Ежедневно на Тоншаевский льнозавод приходят десятки автомашин, тракторов с тележками, груженых льнотрестой.

В эти дни в основном поступает треста нынешнего урожая. Больше других сдали тресты государству колхозы имени Тимирязева, «Путь Ленина» и совхоз «Ошмин-

ский»: 55 тонн льнотресты привезли на завод тимирязевцы, 35 тонн поступило из колхоза «Путь Ленина», 26 тонн отправили из совхоза «Ошминский».

Из всех трех хозяйств большая часть тресты идет номером 0,75.

Т. КАПУСТИНА,
инженер.

районную Доску почета.

Присудить второе место и занести на районную Доску почета коллектив Тоншаевского льнозавода (директор Г. А. Петров, секретарь парторганизации Е. Л. Дербенева, председатель рабочкома С. И. Колдырин), выполнивший план по реализации продукции на 107 процентов, план по производительности труда на 102 процента.

Отметить хорошую работу коллективов Тоншаевского молокозавода (директор Н. А. Хлыбов, председатель рабочкома Н. В. Сырчин) и типографии газеты «Тоншаевский колхозник» (заведующая типографией А. В. Евстропова).

По итогам работы III квартала 1971 года занести на районную Доску почета:

Леонида Селивановича СОПЛИНА, бригадира малокомплексной бригады Пижемского леспромохоза;

Василия Александровича Сырчина, станочника

Пижемского леспромохоза.

Таисию Ивановну ТРУШКОВУ, помощника лесничего Пижемского лесничества;

Юрия Михайловича ВАХОНИНА, шофера Шайгинского ДОЗа;

Марию Александровну МИХАЛИЦЫНУ, рабочую льнозавода;

Аркадия Семеновича ПАСХИНА, шофера объединения «Сельхозтехника»;

Галину Александровну РЕПИНУ, штукатура-маляра РСУ-17;

Михаила Петровича ТИМОНИНА, экскаваторщика ПМК;

Галину Петровну КОЗЛОВУ, заведующую магазином Тоншаевского сельпо;

Антонину Васильевну КОМАРОВУ, рабочую маслозавода;

Фаата ХАФИЗОВА, крановщика Тоншаевской МСО;

Екатерину Петровну ШУРЫГИНУ, печатницу типографии.

ТРЕСТА В КОНУСАХ

Все силы тружеников колхоза имени Тимирязева в эти дни направлены на завершение уборочных работ со льном.

С двадцати пяти гектаров лен реализован на льнозавод, треста идет в основном номерами 0,75-1.

Вчера в колхозе закончили на всей площади

подъем тресты в конуса. Помощь колхозникам в этой работе оказали работники отделов райисполкома и райпотребсоюза.

Ф. БЕРЕЗИН,
председатель колхоза.

ХОРОШО ТРУДЯТСЯ

В колхозе «Путь Ленина» продолжают уборку льна. Несмотря на

мороз, полеводы занимаются его подъемом. Особенно хорошо трудятся полеводы Лазарцевской бригады Лидия Васильевна Тыринова, Анна Александровна Кутергина и Мария Федоровна Дерышева. Только за один день они подняли тресту с площади 4 гектара.

А. ИВАНОВА.

Марсель. (ТАСС). Тепло встретил 28 октября Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева гостеприимный Марсель.

Л. И. Брежнев посетил в Марселе городскую Ратушу.

Горячими аплодисментами, дружными приветственными возгласами встретили собравшиеся перед Ратушей трудящиеся Марселя советских гостей. Звучат лозунги и приветствия: «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует франко-советская дружба!», «Добро пожаловать! Леонид Ильич Брежнев!».

С речью в зале муниципального совета выступил мэр Марселя Г. Деффер. Он, в частности, сообщил, что муниципалитет принял решение о породнении Марселя с Одессой.

Обращаясь к мэру и всем собравшимся, Л. И. Брежнев в своей речи сердечно поблагодарил жителей старинного города Марселя с его богатыми традициями за теплую встречу, за добрые слова, которые были сказаны в адрес Советского Союза. Он передал марсельцам горячий привет от трудящихся советской страны.

Из Ратуши Л. И. Брежнев направился к портовой набережной. Состоялась поездка на катере по акватории порта.

После осмотра порта Л. И. Брежнев прибыл в префектуру департамента Буш-дю-Рон. В честь Л. И. Брежнева префект департамента и префект района Прованс — Лазурный Берег дали завтрак. На завтраке министр промышленного и научного развития Франции Ф. К. Ортоли и Л. И. Брежнев обменялись речами. Их речи присутствующие выслушали с большим вниманием и встретили аплодисментами.

В тот же день товарищ Л. И. Брежнев возвратился в Париж.

ОСНОВА УСПЕХА

Главным вопросом в деятельности каждой партийной организации является выполнение производственного плана. Сейчас нет более важной задачи, чем задача повышения экономической эффективности производства. Она означает то, чтобы с минимальными затратами труда и средств производить больше продукции. Более полное использование резервов производства, повышение производительности труда будут способствовать решению этой главной задачи. Долг коммунистов состоит в том, чтобы мобилизовать трудящихся на претворение в жизнь решений XXIV съезда партии.

В этих вопросах сделаны первые шаги коммунистами Пижемского леспрохоза, колхозов «Коммунар», имени Кирова, имени Тимирязева и других. Однако, нельзя не заметить того, что партийные организации Тоншаевского РСУ, Альцевского СМУ, Шайгинского ДОЗа, МСО, совхозов «Вякшенерский» и «Прогресс», колхозов имени Ленина, имени Свердлова и другие обходят этот важнейший политический вопрос.

Дело в том, что выявление и приведение в действие резервов производства требует большого и напряженного труда всех работников. А для этого надо использовать все формы и средства активизации трудящихся. Без хорошо налаженной организаторской и идеологической работы не может быть и речи о повышении эффективности производства.

Существенным недостатком является то, что отдельные коммунисты этих организаций не стоят в авангарде борьбы за повышение производительности труда, более полное использование производственных резервов. Партийные и хозяйственные руководители смирились с недостатками в организации труда. Не уделяется должного внимания развитию социалистического соревнования, его гласности и действительности. Производственные задания для каждого работника своевременно не доводятся. Моральные и материальные стимулы используются плохо. Нет повседневной борьбы с нарушителями дисциплины. Не изжиты такие явления, как пьянство, халатное отношение к служебным обязанностям, вольное обращение с техникой. Имеют место случаи, когда отдельные механизаторы стремясь иметь высокую выработку, нарушают технические нормы эксплуатации машин и прежде-

временно выводят их из строя. Все это наносит ущерб экономике хозяйств.

Бесхозяйственный подход к производству отсутствие достаточных экономических знаний, пренебрежительное отношение к более полному использованию рабочего времени и к вопросам учета, принятие поспешного решения без учета сложившихся условий наносят ущерб рентабельности отдельных отраслей производства. К сожалению, есть еще люди, которые стараются свалить свою вину на неблагоприятные условия, чтобы оправдать допущенную бесхозяйственность.

Возьмем, например, приближение горячей поры полевых работ. Все утверждают, что надо хорошо подготовиться и начать своевременно. Однако, на практике получается сдерживание начала этих работ и, как следствие, завершаются они с большим опозданием. А ущерб, принесенный хозяйству, как правило, не возмещается.

Значение экономии и бережливости известно всем, но как дело доходит до практического применения мер к этому возникают трудности, которые никто не хочет устранить. Например, во многих хозяйствах считают, что горячее можно экономно расходовать без учета. Запасные части покупаются и распределяются без должного учета. Сроки ремонта машин и механизмов зачастую не учитываются. Транспорт может использоваться по настроению водителя. Все это приводит к тому, что расходы на содержание, уход и горючее, общественное хозяйство берет на себя, а доход от использования не всегда поступает в общественную кассу. Можно часто наблюдать, как водитель из Альцевского СМУ на тракторе с прицепом развезает по поселку Пижма. Нельзя не заметить и того, что строители много времени тратят впустую. В колхозах и совхозах для некоторых работников рабочий день в горячую пору полевых работ не превышает 7 часов. Руководитель и счетный работник колхоза примет все меры к тому, чтобы показать причину отсутствия хорошего первичного учета. Только нет у них настойчивости и деловитости для его организации.

Все эти и другие недостатки могут быть устранены. Экономическая работа должна служить повышению эффективности производства, а это основа успеха любого хозяйства.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Отчетно-выборная профсоюзная конференция состоялась в Пижемском лесхозе. Доклад о деятельности рабочего комитета сделала его председатель Г. Н. Дмитриева. С отчетом ревизионной комиссии выступила ее председатель А. Н. Подковырина.

В обсуждении докладов приняли участие лесничий Шайгинского лесничества П. А. Спицын, лесник Буреполомского лесничества В. Г. Шашмурин, помощник лесничего Верхнеунженского лесничества Н. В. Елсуков, лесник Пижемского лесничества А. С. Махнев, директор лесхоза Р. А. Шепков, представитель управления лесного хозяйства А. А. Борисова и другие.

В докладе и выступлениях делегатов конференции много говорилось о выполнении производственных заданий в целом по лесхозу и в разрезе лесничеств. Коллектив лесхоза успешно выполнил плановое задание 1970 года и всей восьмой пятилетки. С честью выполнены социалистические обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС и программа восьми месяцев 1971 года.

Лучшими среди лесничеств являются Пижемское, занимающее в социалистическом соревновании первое место, и Вайское, занимающее второе место.

РАБОЧКОМА ВСЕ КАСАЕТСЯ

Среди малокомплексных бригад, ведущих рубки ухода и занимающихся лесозаготовками, первые места удерживаются бригадами В. В. Коновалова, Б. Г. Черепанова и Г. Г. Черепанова. Трактористу Б. Г. Черепанову присвоено звание «Лучший рабочий по профессии».

Хорошо поработали на уходе за лесными культурами бригады женщин Шайгинского, Пижемского и Буреполомского лесничеств. Член бригады женщин из Шайгинского лесничества М. Н. Малкова награждена правительственной наградой — медалью «За трудовое отличие».

Выполняла и перевыполняла нормы выработки на подготовке почвы под лесные культуры бригада трактористов под руководством Л. С. Береснева.

Неплохих результатов в труде добиваются шоферы лесхоза В. А. Соловьев, В. П. Шалагин, Л. А. Вершинин и другие.

Хорошо ведут охрану леса от пожаров и самовольных порубок лесники и техники Л. А. Первушин, В. А. Смирнов, В. Ф. Ложкин, П. А. Гусев, Д. В. Чикишев, А. Е. Зайцев, В. А. Лоскутов, М. И. Тумаев, М. И. Юдницев и другие.

В целом лесхоз по основным показателям производственной деятель-

ности план восьми месяцев перевыполнил. Это достигнуто благодаря добросовестному труду рабочих всех участков лесхоза.

За добросовестный труд многие передовики производства неоднократно премировались денежными премиями, 15 человек занесены на Доску почета предприятия, 28 человек награждены Почетными грамотами.

Наряду с положительными показателями в лесхозе есть и отрицательное. Об этом также говорили делегаты конференции. Например, не хватает автотранспорта и особенно высокопроходимого. Часто из-за этого люди несвоевременно доставляются к местам работы и обратно домой, что отрицательно сказывается на производительности труда и зарплате рабочих.

В лесхозе ощущается большой недостаток рабочей силы, специалистов лесного хозяйства. Это также сильно мешает выполнению производственного плана. На всех производственных участках лесхоза недостает жилья для работающих.

В докладе говорилось, что рабочий комитет уделял внимание отдыху рабочих и служащих. За девять месяцев 1971 года в санаториях и на курортах побывало 3 человека, в домах отдыха — 8 человек. 22 человека детей рабочих отдохнули в пионерских лагерях по бесплатным путевкам. Рабочим и служащим лесхоза по их заявкам всегда выделялся транспорт для организованных поездок за грибами и ягодами. Нужно отметить, что в этом направлении еще не полностью используются все возможности.

На конференции были избраны новые составы рабочего комитета и ревизионной комиссии, делегаты на областную конференцию. Председателем рабочего комитета вновь избрана Г. Н. Дмитриева.

А. ШЕРСТНЕВ.

ЗАБОТЫ ДЕПУТАТСКИЕ



Алтайский край. Осенью главная забота сельских Советов связана с уборкой урожая. Еще перед жатвой депутаты Закладинского сельсовета позаботились об организации питания и медицинского обслуживания работающих в поле. Особое внимание уделено ремонту дорог, по которым перевозится хлеб. На полях, автострадах и в поле расставлены депутатские посты. Они следят за использованием машин, за качеством уборки и транспортировки зерна.

На снимке: депутатский пост на току первого отделения совхоза «Закладинский». Слева направо — председатель сельсовета Г. Павленко, доярка Т. Гмарь, заведующая клубом Л. Амехина.

(Фотохроника ТАСС).

Творим свою революционную работу

Время в наш век, говорят, идет быстрее. Работы у нас, действительно, много. А какие захватывающие планы на будущее, на пятилетку! Годовщина Октября — хороший повод для того, чтобы оглядеть пройденный путь, вспомнить, что было, и оценить то, что сделано. Это не просто подведение итогов, это наш отчет о верности делу Октября, революционным традициям отцов.

Летом нынешнего года, в пору жатвы, довелось мне побывать в Сарапульском районе Удмуртской АССР. С этими местами связана замечательная страница истории первых лет Советской власти.

Шел 1918 год. Молодая республика рабочих и крестьян героически отбивалась от армий банд контрреволюции, от нашествия оккупантов. Но на страну надвигалась и новая беда, пострашнее Корнилова, Деникина, Колчака, немецких и японских захватчиков, — голод. И тогда крестьяне Сарапульского уезда (в то время Вятской губернии) решили добровольно и бесплатно «поделиться куском хлеба» с голодающими пролетариями Петрограда и Москвы. И по дворам собрали для красных столиц 80 тысяч пудов хлеба.

Это подарок, которому не было и нет цены. Подарок не от избытка, не из богатых за-

кромов, потому что какой же мог быть избыток у крестьянина откуда быть богатым закромам в стране, изнуренной тремя годами империалистической войны и уже много месяцев раздираемой войной гражданской? Наверное, очень многие отдавали из своих скудных припасов последнее — лишь бы, как записано в одной из крестьянских резолюций, «спасти рабочий класс от голода», отстоять завоевания Октября, сохранить Советскую власть. Владимир Ильич Ленин, конечно, знал настоящую цену этого хлеба. Он принял делегацию сарапульских крестьян и оценил их дар революции как «замечательный

подвиг, который вполне заслуживает совсем особого приветствия».

Сегодня трудящиеся Прикамья, вместе со всеми советскими людьми, отмечают праздник Октября. Многочисленная демонстрация пройдет в Ижевске: до революции это был рабочий поселок, входивший в Сарапульский уезд, а ныне — крупный город, столица Удмуртской автономной республики. Удмуртии раньше тоже не было, автономия удмуртскому народу дал Октябрь. Город оружейников и машиностроителей — у ижевских охотничьих и спортивных ружей и мотоциклов мировая

слава — ныне пополнился такими первоклассными предприятиями, как автозавод и завод тяжелых бумагоделательных машин. Новая слава и у Сарапула: уездный городишко превратился в крупный промышленный центр. Его бурными долотами и глубинными насосами пользуются нефтяники нашей страны, а также Румынии, Кубы, Индии, Египта. Широкою известностью принесли городу первоклассные радиоприемники «Урал», «Комета», «Космос», «Орленок».

Не меркнет и хлебная слава Сарапула. Конечно, земля и климат здесь не кубанские, но 15 центнеров хлеба с каждого гектара достаются здешним земледельцам нисколько не легче, а может даже труднее, чем 20—30 центнеров в других местах. В этом году

ТРЕВОГИ ДОЯРОК

На молочно-товарной ферме в деревне Пекшик работают четыре доярки. Зоя Андреевна Семикова и Варвара Александровна Маштакова трудятся здесь уже шестой год, Мария Кирилловна Маштакова — второй, а Раиса Федоровна Чугунова только нынче пришла на ферму.

Много забот у доярок в эти дни. Надо пораньше быть на ферме, одеть группу кормом, подоить, навести порядок в помещении. Да и условия работы у них нелегки. Ферма старая, в большинстве преобладает ручной труд, поят коров также вручную. Это особенно волнует сейчас доярок. Шланги, по которым поступает вода в коровник, зимой часто замерзают, воду приходится носить ведрами, или тратить драгоценное время для размораживания шланга.

— Пришли бы к нам неделю назад, посмотре-

ли, что здесь было, — говорит З. А. Семикова. Ферма к зимовке была не готова, — продолжает она, — пол и кормушки все были разбиты, рамы не застеклены. Ремонт начали, когда снегу намело во двор. Сейчас еще ничего.

Пекшикская молочно-товарная ферма занимает второе место в колхозе имени Ленина. На первый взгляд неплохо. А результаты? Они желают быть лучше. На первое октября здесь было получено всего по 1444 килограмма молока на каждую фуражную корову.

В октябре лучшая доярка фермы З. А. Семикова получила по 115 килограммов от коровы, а М. К. Маштакова — 206. В чем причина такой разницы?

— Отелы у нас круглогодичные, часть коров в летний период находится в запуске, а зимой кор-

ма плохие, вот и результаты, — говорят доярки.

Племенная работа на ферме не ведется. Зоотехник колхоза Г. Н. Горшкова на ферме бывает очень редко. Даже когда началась зимовка, она не соизволила появиться на ферме, о контрольных дойках и другой зоотехнической работе и говорить не приходится.

Сейчас дойному стаду составлен такой рацион: 3 килограмма клевера, 8 килограммов картофеля и ржаная солома. Ежедневно корма взвешиваются, солома запаривается. Вот только с картошкой поступили бесхозяйственно. Оставили ее прямо под открытым небом, сейчас она замерзла и проку от нее мало.

60 коров находится в попечении доярок, и уже в начале зимовки работники фермы стараются, чтобы продуктивность дойного стада не снижалась. Вот только заботы об этой ферме маловато.

А. ПЕРМИНОВ.

ЗАВОД И ПОЛЕ

Кровным делом считают коллективы машиностроительных предприятий создание нового оборудования для земледельцев, укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Только с начала нынешнего года они дали колхозам и совхозам более 150 новых сельскохозяйственных машин разнообразного назначения.

Особенно много техники, в том числе и новой, говорит заместитель министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения С. К. Григорьев, выпущено к посевной и уборочной страде. Так, с начала года земледельцам отгружено более 12 тысяч тракторов дополнительно к заданию. Особенно важно, что половина из них пахотные. На сверхплановый счет записано около тысячи различных комбайнов, более 500 зерноочистительных машин, много другого оборудования.

Отлично начали нынешний год автомобилестроители. К уборке урожая они дали 75 тысяч грузовых машин — на 5 тысяч больше запланированного. До конца года автомобильные заводы изготовят в полтора раза больше сверхплановой техники, чем в прошлом году. Земледельцы получают дополнительно 2600 тракторов, 17,5 тысячи тракторных прицепов, 2 тысячи комбайнов.

Особое значение придается оборудованию для комплексной механизации процессов на животноводческих фермах и в кормоприготовлении. Выпуск его возрастет по сравнению с прошлым годом на 25 процентов. Улучшается и качество продукции сельскохозяйственного машиностроения. Сейчас более двух третей ее изготавливается на уровне лучших мировых образцов.

Высокие технико-экономические показатели имеет пахотный трактор К-700А Кировского завода в Ленинграде. У новой машины удлинены срок службы важнейших узлов и деталей. По сравнению с другим «кировцем» — К-700, затраты труда на техническое обслуживание сни-

жены более чем на 10 процентов. Вместительные баки для горючего дают возможность работать весь световой день без дозаправки.

Закончились испытания колесного трактора МТЗ-80. У этой мощной и высокопроизводительной машины двигатель на треть сильнее, чем у предшественника. МТЗ-80 можно применять на всех видах сельскохозяйственных работ: вспашке, культивации, бороновании, транспортных перевозках. Позаботились конструкторы и о водителе: он надежно защищен от снега, ветра, дождя.

Зерновая сеялка — мастер «на все руки» создана Кировоградским заводом «Красная звезда». Она снабжена сменными приспособлениями для ускоренного посева льна, риса, гречихи и других зерновых культур. Производительность ее в четыре раза выше по сравнению с действующими агрегатами. В нынешнем году будет выпущено более пяти тысяч сеялок СЗ-3,6, а к концу пятилетки их производство возрастет без малого в семь раз!

В три раза увеличится за пятилетку и выпуск дождевальных установок «Фрегат». Выглядит она необычно: трубопровод в 450 метров покоится на 16 опорах с колесами и может вращаться по кругу подобно гигантской часовой стрелке. На «Фрегате» смонтировано 50 дождевальных аппаратов, которые только за один оборот способны напоить десятки гектаров.

Свыше 500 новинок сельскохозяйственного машиностроения будет передано в нынешней пятилетке колхозам и совхозам. А всего за пять лет село получит машин на 14,5 миллиарда рублей — в два с лишним раза больше, чем за восьмью пятилетками. Для того, чтобы решить эти сложные задачи, предстоит построить 16 новых специализированных заводов и реконструировать большинство действующих предприятий.

О. БУЗУЛУК,
корр. ТАСС.

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Анатолий Александрович Маркин в канун Дня работника леса принимал участие во встрече передовиков производства лесного хозяйства области. Этого он заслужил как лучший работник Пижемского лесхоза.

На вырубке работают три трактора. Один из них свозит сучья в ва-

лы, два — готовят почву, одним из них управляет А. А. Маркин. 420 гектаров почвы подготовила за нынешнее лето бригада под посадку молодняка.

В лесхозе А. А. Маркин работает три года трактористом. Он готовит почву к посадкам молодняка. Работа слож-

ная, но А. А. Маркин, бывая в каждом лесничестве района, перевыполняет нормы. За успешную работу по восстановлению леса он неоднократно награждался Почетными грамотами.

На снимке: А. А. Маркин.

Фото А. Нечаева.

Сарапульский район вместо 147 тысяч центнеров зерна продал государству 189 тысяч центнеров.

Наверное, в масштабах страны сарапульский каравай не так заметен и, пожалуй, у ижевских ружей, мотоциклов, легковых автомобилей, у сарапульских транзисторов славы больше. Но ведь не зря и в наш индустриальный, космический век говорится: хлеб — всему голова. И нынешний подвиг сарапульских хлеборобов, думается, лучше всяких слов говорит об их верности революционным традициям, заложенным в первые годы Октября.

В одном из выступлений Владимир Ильич, обращаясь к своим слушателям, — а через них и к нам, наследникам великой революции, — призывал неустанно творить свою рево-

люционную работу. Наша революционная работа сегодня — в цехах заводов, на полях колхозов и совхозов, в лабораториях научных центров, на лесах новостроек. То, что сделано и что достигнуто, — то наше. Новые и более сложные дела — впереди. Их наметила партия на своем XXIV съезде.

Партия развернула большую организаторскую и идейно-воспитательную работу по реализации решений съезда. Об этом говорит, например, ряд важных постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятых в последнее время. Особое место среди них занимают Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и «Об улучшении экономического образования трудящихся». В. И. Ленин постоянно

подчеркивал, что социализм — дело миллионов, он создается волей, трудом, творческой энергией масс. «... Чем более велика, чем более ответственна новая историческая задача, — указывал он, — тем больше должно быть людей, миллионы которых надо привлечь к самостоятельному участию в разрешении этих задач» (Полн. собр. соч., т. 36, стр. 446).

Планы партии советские люди воспринимают как свое кровное дело. Месяцы, прошедшие после XXIV съезда КПСС, еще раз убедительно показали это. Хороший старт взяла новая пятилетка. Планы по выпуску и реализации большинства видов промышленности, повышению эффективности производства, в предоктябрьские дни рапортовали Родине хлеборобы многих областей и краев Российской Федерации, Бело-

руссии, Казахстана. Порадовали страну труженики полей Алтая: 3 миллиона 768 тысяч тонн — таков их вклад в хлебные ресурсы государства.

54-й год Октября был годом мирного труда, дальнейшего укрепления экономической мощи и международного авторитета нашей страны. Это радует всех советских людей. Но мы знаем, как много предстоит нам сделать. В середине октября Политбюро ЦК КПСС рассмотрело и одобрило проект пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Отмечено, что успешное осуществление пятилетнего плана в решающей мере определяется повышением эффективности производства во всех его звеньях, неуклонным ростом производительности труда на основе широкого применения

достижений науки и техники.

Политбюро ЦК КПСС особо подчеркнуло, что необходимо обеспечить широкое вовлечение в производство внутренних резервов, усилить режим экономии, улучшить организацию производства и труда.

Советские люди знают: будущее страны, ее богатство и сила — в их руках. Об этом говорят сегодня Призывы партии над нашими октябрьскими колоннами:

— Трудящиеся Советского Союза! Залог успешного выполнения главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоотверженном труде!

К. ДЕВЕТЬЯРОВ.

ГОТОВЫ ЛИ ВЫ К ЗИМЕ

Лето осталось позади. Наступил осенне-зимний период, а вместе с ним и отопительный сезон. Все ли производственные помещения предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, все ли жилые дома граждан подготовлены к нему? Факты говорят, что далеко не все. Поэтому кое-кому снова хочется напомнить об элементарных требованиях пожарной инспекции. Сейчас необходимо еще раз проверить печи, подтопки и дымоходы. Там, где требуется, надо безотлагательно произвести переделку и ремонт.

Помните, что неисправность отопительных средств — одна из самых распространенных причин возникновения пожаров. Вот пример. В 1971 году от неисправной печи сгорел дом с надворной постройкой в д. Б. Селки, в колхозе „Малокаменский“ сгорел дом при конюшне. Часто пожары

возникают в результате несоблюдения при кладке печей и дымоходов противопожарных разделок. Дымоходы печей нужно очистить от сажи, а снаружи их оштукатурить и побелить. Обязательно перед каждой печью прибить на полу металлический лист размером 70х50 сантиметров. Печи и дымоходы должны быть надежно изолированы от сгораемых конструкций, топку печей следует производить с закрытыми дверками, а при разжигании не следует применять легко воспламеняющиеся вещества — керосин, бензин. Часто пожары возникают из-за эксплуатации неисправных электроприборов или перегрузки электрической сети. Так было в поселке Пижма, на улице Кирова. 23 марта 1971 года там сгорел жилой дом с надворной постройкой, на этой же улице у гражданина То-

марова было загорание от неисправной электропроводки.

В эти дни нужно везде тщательно проверить состояние электрической и силовой проводки и проверить исправность нагревательных приборов. Не включайте на длительное время в одну розетку несколько бытовых электроприборов. Ставьте их на несгораемые подставки, дальше от штор, стен, занавесей. Нельзя пользоваться самодельными предохранительными пробками, которые очень опасны в пожарном отношении.

Самое главное — не оставляйте без присмотра топящиеся печи и включенные электроприборы, не поручайте надзор за ними малолетним детям. Иначе вы можете не только лишиться имущества, но и подвергнуть серьезной опасности жизнь своих детей.

А. КОЖИНОВ,
начальник Пижемской пожарной части.

ЧЕСТНЫЙ ПОСТУПОК

В один из августовских дней на сенокосном участке работал житель поселка Пижма Павел Васильевич Поплаухин, появились двое неизвестных людей. Они подошли к Поплаухину и спросили у него дорогу на станцию Пижма. Вид этих людей вызвал у Поплаухина подозрения, и он, указав им на станцию окольную дорогу, стал собираться в поселок. Как только неизвестные скрылись в лесу, он сразу же прекратил работу, пошел в Пижму в отделение милиции и сообщил о встрече с подозрительными людьми.

Преступники не успели дойти до станции 4 километра, где были задержаны милицией.

Благодаря честному поступку советского гражданина П. В. Поплаухина, были пойманы два опасных преступника.

Ф. ТАРАСОВ.

Телевидение

Понедельник,
1 ноября

17.15 — «Бородулинские расчёты». Фильм. 17.35 — Для школьников. 18.10 — Концерт. 19.10 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 19.40 — «Секретарь парткома». Телефильм 1-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Рассказы о театре».

Вторник,
2 ноября

10.15 — Для школьников. «Часовые природы». 10.40 — «Тревожная молодость». Фильм. 12.15 — «Музыкальный киоск». 17.10 — Для школьников. 17.35 — «Плакаты художника Д. Моора». Очерк. 18.10 — «Козленок, который считал до десяти». Мультфильм. 18.30 — «Ленинский университет миллионеров». 19.00 — Концерт. 19.50 — «Секретарь парткома». Телефильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Ожившие миниатюры». Фильм-балет.

Среда,
3 ноября

10.15 — Для школьников. 10.45 — «Овод». Фильм. 12.20 — Концерт. 17.15 — В эфире — «Молодость». Очерк о женской тракторной бригаде Миллеровского района Ростовской области. 18.30 — «Енисейский меридиан». 19.00 — «Почтовый роман». Фильм 1-я серия. 20.30 — Кубок обладателей кубков европейских стран по футболу «Динамо» (М) — «Эскишехирспор» (Турция). 21.15 — «Время». Информационная программа. 21.45 — Концерт. 22.15 — Кубок европейских чемпионов по футболу ЦСКА — «Стандард» (Льеж Бельгия).

Кино

Вторник,
2 ноября

Тоншаевский ДК — «Нечаянная любовь» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Семеро сыновей моих» в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Цветок и камень» 1—2 серии в 19.00.

Среда,
3 ноября

Тоншаевский ДК — «Нечаянная любовь» в 20.00.
Шайгинский ДК — «Семеро сыновей моих» в 19.00.
Ломовский клуб — «Меж высоких хлебов» в 19.00.
Ошминский ДК — «Цветок и камень» 1—2 серии в 19.00.

Четверг,
4 ноября

Тоншаевский ДК — «Меж высоких хлебов» в 18.00, 20.00.
Шайгинский ДК — «Цветок и камень» 1—2 серии в 19.00.
Кинотеатр «Нива» — «Нечаянная любовь» в 19.00.

Сявское СПТУ-2 объявляет дополнительный прием учащихся на 1971—72 учебный год по специальности слесарь-авторемонтник.

Принимаются юноши в возрасте 15—17 лет, годные по состоянию здоровья, с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения один год. Занятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Условия приема общие для всех училищ.

Адрес училища: Горьковская область, Шахунский район, пос. Сява, СПТУ-2.

АДРЕС РЕДАКЦИИ.

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0,42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0,26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 779 Тираж 3963

Человек и его дело

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

— Сколько у тебя профессий, Кондратьич? Со счету сбиться можно: и шофер, и тракторист, и слесарь, и токарь, и плотник, и сварщик, и электрик... — с нескрываемой завистью говорят односельчане Василию Кондратьевичу Бугакову.

— Это у меня от деда и от отца, — отшучивается он. — Глубоко уходит корнями в землю династия хлеборобов Бугаковых. Из поколения в поколение передавала она Василию трудолюбие, стремление стать мастерским человеком. Сено косить, стога метать, бревна отесать — это еще с детства прижилось. Тогда же приловчился и балалайки мастерить — вся деревня на них играла. А когда в войну на тракторы и комбайны людей не хватало — пошел помогать механизаторам. С тех пор не может Василий жить без техники. Едва переехал с родителями в Калининградскую область — поступил на курсы трактористов, а затем в профтехучилище.

В колхозе «Бородино» Василий Кондратьевич — лучший механизатор, мастер на все руки. Круглый год у него полно забот. Выточить сложную деталь на токарном станке — идут к Бугакову. Из-за электросварки

встанет дело — опять Бугаков выручает.

На груди знатного колхозного умельца — значок «ВОИР». Ни одно техническое новшество, ни одно рационализаторское предложение не обходится без его участия. Не хватало колхозу сеноуборочных машин. Помог Василий Бугаков. Вместе с кузнецом Петром Путисом и механизатором Василием Олышанниковым взялся за переоборудование списанного зернового комбайна для подборки сена. Отличная получилась машина, в два-три раза производительнее заводского подборщика.

Колхоз приобрел сенопресс. Да вот беда — погода была дождливая, не дождался полного подсыхания сена. И опять выручили три друга во главе с Бугаковым. Они установили на

пресподборщике бачок от туковой сеялки, засыпали его солью, а к днищу поршня прикрепили иглы, делающие вентиляционные отверстия в тюках. Теперь пресс работает в любую погоду. Продуваемые тюки сена несколько не портятся.

В любом колхозном деле нужны золотые руки Василия Бугакова. Механизация ферм и зернотоков, установка центрального отопления в школе и в мастерской, перестилка полов, новая электропроводка в клубе и в домах у колхозников — все это делает Василий Кондратьевич.

И действительно, трудно сосчитать, сколько же у него профессий и какая из них главная. А сам он в графе «специальность» при заполнении анкеты пишет: сельский механизатор. Это значит — умеет делать все, что необходимо на селе, всегда там, где нужнее. Таков коммунист Василий Бугаков.

Б. БАБЛЮК.
(Корр. ТАСС).



Алма-Ата. В столице Казахстана состоялись всесоюзные соревнования по стрельбе среди сельских спортсменов страны.

На снимке: Татьяна Шлячкова (Татария), ставшая победительницей соревнований в упражнении с места и Александр Алимский (Казахстан), занявший первое место в упражнении на круглом стенде.

НОВАЯ ЖИЗНЬ — НОВЫЕ ПОСЛОВИЦЫ

В лести нет чести ни тому, кому она говорится, ни тому, кто ее говорит.

В ясный день от лстеца не уйдешь, а в ненастный — его не найдешь.

При тебе — по тебе, без тебя — про тебя.

Лстецов и подхалимов окружение — лучшая среда для

ТОТ ЛЕСТЕН, КТО НЕ ЧЕСТЕН

разложения.

Не бойся правдивой критики, бойся лстивой похвалы.

Там подхалимы рождаются, где в них нуждаются.

Не тот друг, кто льнет к тебе при встрече, а тот, кто помнит в разлуке.

Не живи лстецом перед

высшим лицом, а живи в угоду народу.

Герои рождаются из борцов, а предатели — из лстецов.

В. ГРАЧЕВ.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1972 ГОД!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Не забудьте выписать районную газету

„Тоншаевский колхозник“

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы, почтальоны, отделения связи и агентство „Союзпечать“.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:
НА ГОД — 3 руб. 12 коп.
НА ПОЛГОДА —
1 руб. 56 коп.